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Forslag til høringsnotat – Norsk

Norsk Teknologi, Svein Harald Larsen


Innledning
Forslaga til høring har som mål å tydeleggjere dei grunnleggjande ferdigheitene i norskfaget, styrkje skrivekompetansen i hovudmålet, sikre godt samsvar mellom vurderingsordningane og kompetansemåla, og skape ein meir realistisk og handterbar læreplan ut frå dei rammene faget har. Vi foreslår endringar på desse områda:
• Justert formålstekst 

• Endra inndeling i og namn på hovudområde 

• Justert omtale av grunnleggjande ferdigheiter 

• Endringar i kompetansemåla 

• Endringar i vurderingsordningane 

Bakgrunn
Kunnskapsdepartementet har gitt Utdanningsdirektoratet i oppdrag å gjennomgå og revidere heile læreplanen i norsk saman med dei andre fellesfaga. Departementet legg til grunn at gjennomgangen skal leggje vekt på å utvikle dei grunnleggjande språkferdigheitene – å lese og å uttrykkje seg munnleg og skriftleg – grundig og systematisk gjennom heile opplæringsløpet. 

Departementet ber òg om at den heilskaplege gjennomgangen av læreplanen i norsk skal inkludere sluttvurderingsordningane for hovudmål og sidemål
Høringsinnspill
Generelt er det positivt å styrke og systematisk utvikle grunnleggende ferdigheter i norsk. Norsk Teknologi er enig i dette tiltaket og er også enig i endringen i innledning og navn av hovedområder og endringer i kompetansemålene. 
På den annen side mener Norsk Teknologi at det viktig å sikre god kvalitet og nivå for norskopplæring på Vg1 og Vg2 i yrkesfaglig studieretning. Vi mener en god vurderingsordning vil være med på sikre kvaliteten i norsk opplæringen som næringslivet forventer. I høringen legges det frem tre alternativer for vurderingsordning som høringsinstansene bes å gi sitt syn på. 

Norsk Teknologi støtter alternativ to. Begrunnelsen for dette er at to standpunktkarakterer vil sikre vurdering i både skriftlig og muntlig norsk, se nedenfor.

4.6.3 Alternativ 2: Grunngiving 
Alternativ 2 er eit forslag om felles skriftleg standpunktkarakter, og felles skriftleg eksamen på ungdomstrinnet. Dette er eit alternativ som gjer sidemålet til ein del av skriftleg eksamen i norsk innanfor ramma av ein felles karakter. 


Vi ber om høyringsinstansane sitt syn på alternativ 2:
• To standpunktkarakterar er tenlege for faget på ungdomstrinnet, yrkesfag og studieførebuande.

Norsk Teknologi er enig i denne formuleringen så fremt det her er snakk om en standpunkt karakter i norsk for yrkesfag etter Vg1 og en standpunkt karakter i faget etter Vg2 + evt. trekkeksamen.

Dette fordi det legges opp til en bred debatt knyttet til vurderingsformen innenfor faget. Begrunnelsen for å ha en vurdering i faget for yrkesfaglig utdanningsprogram både etter Vg1 og Vg2 er at vi tror dette vil bidra til at nivået og kvaliteten i faget styrkes. Norsk Teknologi mener en vurdering i faget underveis og etter Vg1 og Vg2 vil bidra til en økning både i nivå og kvalitet i grunnleggende ferdigheter slik det legges opp til i denne høringen.

For næringslivet og bedriftene er det svært viktig at elevene behersker norsk språk godt da det stilles stadig strenger krav til skriftlig dokumentasjon. Samtidig blir kommunikasjon med kunde og kollegaer, både muntlig og skriftlig, stadig viktigere på grunn av stadige økende kompleksitet i fagene
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