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Innkalling til rådsmøte og invitasjon til julemiddag 13. desember 2012 i faglig råd for naturbruk

Det innkalles til møte i faglig råd for naturbruk. 

Tid: Torsdag 13. desember fra 10.00 til 15.00
Sted:  Utdanningsdirektoratet, Schweigaardsgate 15 b, Oslo. 

Møterom 1, 1. etasje 

Julemiddag på Vognmand Nilsen (fra 15.30)

Dagsorden for møtet 5-2012
Kl. 10.00:
15 minutter til organisasjonene

1.5.12
   Godkjenning av innkalling og dagsorden

2.5.12
   Godkjenning av referat fra rådsmøte 17. oktober 2012
3.5.12   Introduksjon av fagansvarlige i Utdanningsdirektoratet

4.5.12   Status for søknad om/arbeid med fordypninger/regionale 

   kompetansesentre

5.5.12   Orienteringssaker
   Oppsummering av fylkesbesøk

   Status for endret struktur for landbruk og gartnernæring

   Søknad om greenkeeperfaget

   Leders møte med sekretariat/avdeling for fag- og yrkesopplæring i   

   Utdanningsdirektoratet
   Dialogmøte: Kan Europass fagbeskrivelser øke mobiliteten i fag- og   

   yrkesopplæringen?

   Seminar for SRY og faglige råd vedr. oppsummering av Kunnskapsløftet 
6.5.12
   Dialogkonferanse reindriftsfaget / fylkesbesøk 

7.5.12   Møte- og arbeidsplan

8.5.12
   Studiereise
9.5.12
   Opplæringssituasjonen for naturbrukslærere 
10.5.12  Endringer i læreplan for fiske og fangst 
11.5.12  Eventuelt
DAGSORDEN 

1.5.12
 Godkjenning av innkalling og dagsorden

Forslag til vedtak
Godkjent
2.5.12
 Godkjenning av referat fra møte i arbeidsutvalget 27. september 2012
Forslag til vedtak

Godkjent

3.5.12 Introduksjon av fagansvarlige i Utdanningsdirektoratet

Unni Teien og Inger Lise Stieng er fagansvarlige i henholdsvis avdeling for læreplan og for vurdering 2 for faglig råd for naturbruk. De kommer på rådsmøtet 13. desember 2012.

Arbeidsutvalget ble på møtet 26. november enige om å oppfordre fagansvarlig på læreplan til å si noe om følgende:

· hvordan anbefales det at rådet håndterer forslag til endringer i læreplan og krav til sertifikater?

· er det planer om endring i eksamen, med særlig fokus på praktisk eksamen på Vg2?

· er det erfaring med praksis på eksamen Vg2?
Forslag til vedtak
Orienteringen fra Unni Teien og Inger Lise Stieng tas til orientering. 
4.5.12
 Status for søknad om/arbeid med fordypninger/regionale 

 kompetansesentre

Olav Reiersen er ansvarsperson i avdeling for fag- og yrkesopplæring i Utdanningsdirektoratet for saker som sorterer innunder tilbudsstrukturen. I sammenheng med følgende vedtak fra rådsmøtet i faglig råd for naturbruk 31. august 2012 er Olav Reiersen invitert til rådsmøtet 13. desember 2012:

Sekretariatet ble videre bedt om å sjekke opp status for andre utdanningsprograms søknad/arbeid med fordypninger. Til orientering inviteres ansvarsperson i Utdanningsdirektoratet til et senere rådsmøte for å orientere om retningslinjer for endring i tilbudsstruktur samt prosessen Byggenæringens Landsforening (BNL) har tatt initiativ til. Nevnte forening har fremlagt et ønske om nettopp fordypninger som et tiltak for å rette opp det de hevder er feil og mangler ved dagens utdanningstilbud innen bygg- og anleggsteknikk. 

Arbeidsutvalget ble på møtet 26. november 2012 enige om å oppfordre Reiersen til å si

noe om følgende:

· endring av regelverket i forhold til å endre retningslinjer for endringer i

tilbudsstruktur. 
· hva rådet skal gjøre med fag som krever mye opplæring som skolene ikke klarer
å gi? Skogfaget er et eksempel på et fag hvor regionale kompetansesentre benyttes til å gi opplæringen. 
· til tross for regionale kompetansesentra må elevene flytte på hybel i tilfeller hvor 
fagene ikke er brede nok til at skolene kan tilby dette. Kan Utdanningsdirektoratet gi insitamenter/støtte til at skolene i slike tilfeller kan tilby aktuelt fag? 
· kan man f.eks. avvise en skole som ønsker å tilby opplæring i skogbruk med henvisning til at tilbudet eksisterer ved andre skoler? 

· status for opprettelse av landslinjer?

Reiersen er også bedt om å si noe om status for regionale kompetansesentra på bakgrunn av forespørsel fra rådsmedlem Einar Østhassel.

Vedtak

Orienteringen fra Olav Reiersen tas til orientering.  
5.5.12 Orienteringssaker

Søknad om greenkeeperfaget
Følgende er hentet fra utkast til søknad om nytt fag – greenkeeper:

«

Partene i arbeidslivet, Fellesforbundet og NHO-ML fremmer forslag om opprettelse av et greenkeeperfag der yrkestittelen er greenkeeper. Faget bygger på vg2 anleggsgartner- og idrettsanleggsfag, og gir kompetanse i skjøtsel av golfbaner og andre idrettsanlegg med gressmatter. Fagopplæringen gir også kompetanse som kan gi grunnlag for sysselsetting utenom golfsesongen i Norge.

De 170 golfbanene i Norge forvalter store verdier, og vanskelige klimaforhold gjør det viktig å rekruttere fagarbeidere med god kompetanse i faget og forståelse for norske forhold. 

Opplæringsbehovet anslås til mellom åtte og ti personer pr år.

Beskrivelsen av kompetansen er tilpasset ny europeisk standard og bygger på erfaringer fra tidligere opplæring av greenkeepere i Norge. 

Alle organisasjonene i golfbransjen stiller seg bak denne søknaden. 
«

Arbeidsutvalget vurderte i møtet 26. november 2012 at alle elementer som skal være  med i en slik søknad er innfridd (jf. retningslinjer for søknad om opprettelse av et nytt fag). Nå gjenstår det å utarbeide en skriftlig bekreftelse som gir Utdanningsdirektoratet en klar forståelse av at de organisasjonene som er nevnt, stiller seg forpliktende bak forslaget. Leder og nestleder 1 har igangsatt prosessen med å utarbeide en slik bekreftelse.
Leders møte med sekretariatet i Utdanningsdirektoratet

Leder orienterer fra møte med leder for avdeling for fag- og yrkesopplæring og koordinator for rådssekretærene i samme avdeling. Alle lederne for de faglige rådene er invitert til et slikt møte. 
Status for endret struktur for landbruk og gartnernæring
Rådssekretær orienterer rådet om status for arbeidet med en forsøksordning med 2+2-modell for landbruk og gartnernæring. 

Høring på forslag til forskrifter om rammeplaner for nye lærerutdanninger rettet mot trinn 8 – 13 fra Kunnskapsdepartementet
De faglige rådene er ført opp som høringsinstans for høringen om forslag til forskrifter om rammeplaner for nye lærerutdanninger rettet mot trinn 8–13.

http://www.regjeringen.no/nb/dep/kd/dok/hoeringer/hoeringsdok/2012/horing--forskrift-om-rammeplaner-for-lar.html?id=698284
De faglige rådene kunne, dersom de selv ønsket det, uttale seg om høring fra Kunnskapsdepartementet. Det ønsket rådet. Høringsfristen var 30. november 2012.

“

Lærerrepresentantene i rådet (Kim Unstad, Knut Eirik Svendsen, Trine Merethe Paulsen, Bodil Onsaker Berg og Habiba Elisabeth Stray) skulle legge fram eventuelle synspunkter til rådsmøtet 17. oktober 2012 (vedtak fra møte i arbeidsutvalget 27. september 2012). 

Som vedtatt på rådsmøtet 17. oktober 2012 har Bodil Onsaker Berg (i samarbeid med Trine Merethe Paulsen og Solveig Skogs) sendt utkast til høringsuttalelse til de øvrige i rådet. Uttalelsen med noe justeringer ble sendt innen fristen.
Senter for internasjonalisering av utdanning (SIU) avholdt den 28. november 2012 en dialogkonferanse med tema: "Kan Europass øke mobiliteten i fag- og yrjkesopplæringen?". Petter Nilsen deltok på konferansen. 

Samarbeidsrådet for yrkesopplæring (SRY) arrangerte 29. november 2012 et halvdagsseminar om evalueringen av Kunnskapsløftet for SRY og de faglige rådene. Randi Eikevik, Solveig Skogs, Petter Nilsen, samt Mona Vibeke Moe deltok på konferansen.   
6. 5.12
 Dialogkonferanse / fylkesbesøk reindriftsfaget
På konstituerende rådsmøte 6. september 2012 ble det i tilknytning til sak 4.4.12 Handlings- og strategiplan vedtatt følgende «En dialogkonferanse om reindriftsfaget tas inn i handlingsplanen. Tidspunkt for denne bør ses i sammenheng med vurdering av læreplan, lærersituasjonen og læremidler.» Punktet var også satt opp i utkast til handlingsplan.

Saken ble diskutert kort på rådsmøtet 17. oktober 2012, og det ble vedtatt at Troms og Finnmark foreløpig skulle settes opp som forslag i handlingsplanen. Rådet skulle imidlertid diskutere innhold, sted og tidspunkt på rådsmøtet 13. desember 2012.
I møte i arbeidsutvalget 26. november 2012 ble månedene juni og september diskutert som to mulige tidspunkt for dialogkonferansen. 

Inger Anita Smuk har forberedt saken til rådsmøtet 13. desember. Saken diskuteres videre på møtet.

Vedtak
7.5.12 Møte- og arbeidsplan
Møteplan for 2013 utarbeides i rådsmøtet 13. desember 2012.
Arbeidsutvalget vedtok 26. november 2012 følgende forslag til møtedatoer:

6. februar 2012

16. april 2012

4. – 6. juni 2012

25. – 27. september 2012

12. desember 2012

Forslagene presenteres for de øvrige rådsmedlemmer på rådsmøtet 13. desember.
Datoer for møtene i arbeidsutvalget fastsettes etter rådsmøtet 13. desember. 
Vedtak
Forslag til arbeidsplan 
Arbeidsplan utarbeides utfra oppsett i oversiktmatrise som presenteres i rådsmøtet 13. desember 2012 av nestleder 2 Trine Merethe Paulsen. Innholdet diskuteres/kommenteres i møtet. 
Se følgende lenke til Trine Merethe Paulsens oppsummering:

https://docs.google.com/spreadsheet/ccc?key=0ArFoTh1P75D1dG9GM25hTnUtUzlLV20yQndfWU10MlE
Vedtak
8.5.12
 Studiereise
I løpet av oppnevningsperioden er det budsjettert med at de faglige rådene skal gjennomføre en studiereise. I denne forbindelse vises det til vedtak fra rådsmøtet 17. oktober 2012:

«For valg av sistnevnte – studiereise -  oppfordres det til å bruke nettverket for å få tatt et godt og velbegrunnet valg av reisemål. Det kom opp et konkret forslag om  at reisen skal omhandle anleggsgartnerfaget, og Kai Raundalen og Einar Østhassel skal forberede noen ideer til rådsmøtet 13. desember 2013.» 

Det er i brev fra 30. oktober 2012 søkt om utsettelse av studiereise, ettersom denne reisen i Utdanningsdirektoratet var satt opp i 2013. 

Utdrag fra søknad:

« 

Søknad om utsettelse av studiereise i perioden 2012 - 2016

Viser til Utdanningsdirektoratets oversikt over forslag til når de ulike faglige rådene skal gjennomføre sin studiereise sendt fra direktoratet per e-post 23. oktober 2013. For faglig råd for naturbruk er reisen satt opp til neste år (2013). Faglig råd for naturbruk ønsker å utsette sin studiereise til 2014. Ønsket om utsettelse har sammenheng med at det er planlagt å avholde en dialogkonferanse innenfor reindriftsfaget i 2013, samtidig som rådet ønsker mer tid til å planlegge studiebesøket. 

«

Saken diskuteres videre på rådsmøtet 13. desember 2012. Alle rådsmedlemmene oppfordres til å gi innspill til aktuelle reisemål.

Vedtak
9.5.12
 Opplæringssituasjonen for naturbrukslærere 
I forbindelse med sak 6.4.12 Kompetanse for kvalitet – satsningen på yrkesfaglige tilbud 2012-15 på konstituerende rådsmøte 6. september 2012 skulle opplæringssituasjonen for naturbrukslærere settes opp som sak på neste(et senere) rådsmøte.
Faglig råd for naturbruk diskuterte på rådsmøtet 17. oktober 2012 ytterligere behov (for områder) utover etterutdanningstiltak som allerede er i gang. Rådet vedtok følgende innspill til kompetanseområder som kan kreve etterutdanning av lærere (rådsmøtet 17. oktober 2012):

Kjernekompetansen mangler i produksjonsfagene (det er for få lærere i produksjon og bruk). 

Rådssekretær har videreformidlet dette til avdeling for skoleutvikling i Utdanningsdirektoratet.

Samtidig ble det foreslått å invitere institusjoner som kan utdype hva det er behov for,

herunder en lærerrepresentant. Forslag til aktuelle representanter diskuteres på

rådsmøtet 13. desember.  

Rådssekretær har sendt en generell oppfordring til lærerrepresentantene og Solveig Skogs i rådet om å forberede noen forslag til aktuelle institusjoner/lærerrepresentanter. Tidligere rådsmedlem Ola Eid er også forespurt. 
Vedtak
10.5.12 Endringer i læreplan for fiske og fangst
Utdanningsdirektoratet sender med dette forslag til endringer i læreplanene for Vg3 elektrikerfaget, Vg3 matrosfaget og Vg3 motormannfaget. Høringsfristen er 10. februar 2013.

Hensikten med endringene er å nedfelle STCW-konvensjonen, den internasjonale konvensjon om normer for opplæring, sertifikater og vakthold for sjøfolk, i læreplanene. Det er for at lærlinger som tar fagbrev skal kunne innløse sertifikat for arbeid som matros, motormann og elektriker innenfor områdene konvensjonen dekker.

Her finner du høringen:

http://www.udir.no/Regelverk/Horinger/Saker-ute-pa-horing/Hoering-endringer-i-lareplan-for-elektrikerfaget-matrosfaget-og-motormannfaget/
Sekretariatet antar at høringen vil være mest relevant for faglig råd for elektrofag, faglig råd for teknikk og industriell produksjon. De øvrige faglige råd vurderer selv om de ønsker å behandle høringen.

Saken er behandlet i møte i arbeidsutvalget 26.november 2012. Arbeidsutvalget anbefaler ikke at faglig råd for naturbruk avgir høringsuttalelse angående de nevnte læreplanrevisjoner. Rådet bør imidlertid behandle spørsmålet om tilsvarende endringer skal gjøres i læreplanen for fiske- og fangst. På nettsiden til nevnte høring står følgende:

"Utdanningsdirektoratet vurderer også endringer i læreplaner i programområdet fiske og fangst på bakgrunn av Sjøfartsdirektoratets forskrift om kvalifikasjoner og sertifikater for sjøfolk. Det vil komme en høring på dette, dersom vi foreslår endringer."

Arbeidsutvalget mener faglig råd for naturbruk bør inn i den prosessen FØR direktoratet avgjør om det skal gjøres endringer eller ikke. 
Rådssekretær har tatt kontakt med avdeling for læreplan i Utdanningsdirektoratet, og bedt om at rådet blir involvert i prosessen så snart som mulig. I svaret understrekes det at fagansvarlig ønsker en dialog med faglig råd for naturbruk om eventuelle endringer i læreplan for fiske og fangst på bakgrunn av Sjøfartsdirektoratets nye forskrift om kvalifikasjoner og sertifikater for sjøfolk. Vedkommende skal ta initiativ til et møte.

Forslag til vedtak
Faglig råd for naturbruk nedsetter en arbeidsgruppe som følger opp dialogen med Utdanningsdirektoratet i denne saken.

11.5.12 Eventuelt

